Προς τον Α.Σ.Ε.Π , την Ε.Μ.Ε και όχι μόνο

ΑΣΚΗΣΗ 2  -  Ερώτημα 3

Ο συντελεστής συσχέτισης δύο µεταβλητών:

α) εξαρτάται από τις µέσες τιµές των δύο µεταβλητών

β) εξαρτάται από τις διασπορές των δύο µεταβλητών

γ) δεν εξαρτάται ούτε από τις µέσες τιµές, ούτε από τις διασπορές των δύο µεταβλητών

δ) εξαρτάται από τις τυπικές αποκλίσεις των δύο µεταβλητών

Σκέψεις
Ο ορισμός του συντελεστή συσχέτισης για δύο μεταβλητές Χ, Υ είναι : 
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Η  Ε. Μ. Ε. θεώρησε σωστή την απάντηση (γ) η οποία λέει ότι ο συντελεστής r δεν εξαρτάται ούτε από τις µέσες τιµές, ούτε από τις διασπορές των δύο µεταβλητών.

Δηλαδή οποιαδήποτε αλλαγή γίνει σε μια τουλάχιστον από τις μέσες τιμές ή τις διασπορές των δύο μεταβλητών, ο r θα παραμείνει αμετάβλητος.

Έστω η τυχαία μεταβλητή 
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, οπότε από εφαρμογή του σχολικού βιβλίου έχουμε 
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 (αλλαγή της μέσης τιμής) και 
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Για τον συντελεστή συσχέτισης έχουμε 
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Οπότε κατά τα λεγόμενα της Ε. Μ. Ε. έχουμε 
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(και το λογικό συμπέρασμα είναι τι τον χρειαζόμαστε τον r αφού πάντα κάνει 0;)
Όσο για την αιτιολογία ότι ο συντελεστής συσχέτισης εξαρτάται από τις τιμές των μεταβλητών, τότε αυτό μας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι θα εξαρτάται και από τις μέσες τιμές και από τις διασπορές και από τις τυπικές αποκλίσεις. Επομένως οι σωστές απαντήσεις είναι και η (α) και η (β) και η (δ). 
Μάλλον ακόμη ένα ΑΣΑΦΕΣ  θέμα για το οποίο πρέπει να πάρει θέση η Ε.Μ.Ε και φυσικά ο Α.Σ.Ε.Π. 

Μπάμπης – Κώστας  Στοφοριάδης
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